



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Вебинар, посвященный подходу «Единое здоровье», позволил рассмотреть проблемы зоонозных заболеваний и предложить пути их решения в регионе



©FAO /Didar Salimbayev

05/09/2024

3 сентября 2024 года состоялся вебинар, посвященный подходу «Единое здоровье», с участием 87 представителей Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), Европейской экономической комиссии (ЕЭК), Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Всемирной организации здоровья животных (ВОЗЖ), Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств (СНГ), уполномоченных органов государств-членов ЕАЭС, представителей Республики Узбекистан, Республики Таджикистан и Туркменистана.

«Единое здоровье» – это междисциплинарный подход, охватывающий все уровни здравоохранения и сферу социальных, ветеринарных и экологических услуг, основанный на концепции, согласно которой здоровье и благополучие людей, животных, растений и окружающей среды взаимосвязаны и неразделимы. Зоонозные заболевания преодолевают барьеры между животными и людьми. При отсутствии надлежащего контроля в области торговли и в условиях мобильности людей и

миграции животных они могут легко превратиться в трансграничные заболевания. Внедрение технологических инноваций может обеспечить решение проблемы зоонозных заболеваний, оказывающих значительное и широкомасштабное воздействие на глобальном уровне.

Снижение рисков заболеваний, внедрение инновационных решений в животноводстве и использование технологий для борьбы с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) – это основные вопросы, которые заслуживают внимания и сотрудничества всех заинтересованных сторон.

Участники вебинара ознакомились с опытом Министерства здравоохранения Республики Казахстан и субрегионального офиса ВОЗЖ в странах Центральной Азии по осуществлению межведомственного взаимодействия по вопросам борьбы с зоонозными инфекциями, профилактики устойчивости к противомикробным препаратам и обеспечения безопасности пищевых продуктов.

В заключение участники отметили необходимость дальнейшего изучения устойчивости к противомикробным препаратам и подчеркнули важные преимущества работы по развитию региональной лабораторной сети по изучению устойчивости к противомикробным препаратам в пищевой промышленности и сельском хозяйстве в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии, осуществляемой при поддержке ФАО.

Также были обсуждены предстоящие региональные мероприятия и возможность реализации подхода «Единое здоровье» в государствах-членах ЕАЭС. Достигнута договоренность о продолжении работы по обсуждению реализации подхода «Единое здоровье» по запросам представителей государств-членов ЕАЭС и стран Центральной Азии. Сотрудничество с ФАО, ВОЗ, ВОЗЖ, Комиссией Кодекс Алиментариус в рамках реализации мероприятий, предусматриваемых подходом «Единое здоровье», будет способствовать эффективному противодействию распространению инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний и дальнейшему совершенствованию действий ЕАЭС по обеспечению безопасности пищевой продукции животного происхождения, находящейся в обращении на таможенной территории ЕАЭС.

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru